
 

Вычет на обучение предоставляет налоговая инспекция по месту вашего жительства после 

окончания года, в котором вы понесли расходы. 

Для получения вычета рекомендуем придерживаться следующего алгоритма. 

 

Шаг 1. Подготовьте необходимые документы: 

- налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ; 

- заявление на возврат налога (с указанием реквизитов, куда следует перечислить денежные 

средства). 

Декларацию и заявление заполняют по окончании года, в котором было оплачено обучение. 

Например, если вы оплатили обучение в 2015 г., то декларацию за 2015 г. вам нужно заполнить и 

подать в 2016 г. 

 

Примечание. Для заполнения декларации можно воспользоваться бесплатной программой, 

которая размещена на сайте ФНС России по адресу www.nalog.ru, в разделе "Программные 

средства". 

 

Также вам потребуются (абз. 3 пп. 2 п. 1, п. 2 ст. 219 НК РФ; Письмо ФНС России от 22.11.2012 

N ЕД-4-3/19630@): 

1.  паспорт; 

2. справка о ваших доходах по форме 2-НДФЛ за год, в котором было оплачено обучение; 

3. копия договора на обучение; 

4. копия лицензии ТГПУ на образовательную деятельность, которая размещена по ссылке: 

http://www.tspu.edu.ru/sveden/document/license.  

- копии платежных документов, подтверждающих оплату обучения. Например, кассовые чеки, 

квитанции к приходным кассовым ордерам, оплаченные банковские квитанции и т.п. 

Если вы заявляете вычет на обучение детей, подопечных, брата, сестры, то дополнительно 

понадобятся: 

- копия документа, подтверждающего родство и возраст учащегося, - если вы оплатили 

обучение детей, братьев, сестер. Например, копия свидетельства о рождении; 

- копия документа, подтверждающего опеку или попечительство, - если вы оплатили обучение 

подопечных. 

 

Примечание: копию договора на обучение и копию лицензии ТГПУ необходимо распечатать 

самостоятельно и заверить печатью ТГПУ:  

- для обучающихся по очной форме обучения в деканате, либо в Общем отделе (г. Томск, ул. 

Киевская, д. 60, каб. 310);  

- для обучающихся по заочной и очно-заочной формам обучения – в Учебном управлении (г. 

Томск, ул. Киевская, д. 60, каб. 313), либо в Общем отделе (г. Томск, ул. Киевская, д. 60, каб. 310). 

 

Шаг 2. Представьте документы в налоговую инспекцию. 
Представьте декларацию, заявление и документы в налоговую инспекцию по месту своего 

жительства. Это можно сделать лично, по почте или через своего представителя (п. 4 ст. 80 НК РФ). 

Если вы сдаете документы лично, возьмите с собой их оригиналы. Кроме того, декларацию и 

заявление на вычет подготовьте в двух экземплярах. На одном экземпляре инспекция проставит 

отметку о приеме документов и вернет их вам. 

Направлять документы по почте нужно ценным письмом с описью вложения. 

Если документы подает представитель, то у него должна быть нотариальная доверенность от 

вас (абз. 2 п. 3 ст. 29 НК РФ). Передайте представителю два экземпляра декларации и заявления на 

вычет, чтобы у вас осталось подтверждение о сдаче документов. 
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